

20年前,她经历工作和家庭的变故,之后,她一边看病一边打零工,将女儿抚养长大。去年,病魔再次找上她,懂事的外孙女一直安慰和鼓励她,她很期待——



韩月红在家里锻炼手部力量

“这些年,很多不好的事情,都让我碰上了。也许是遇到扎心的事情太多了吧,影响了自己的情绪,造成身体不好,连续两次患上了这种病。”67岁的韩月红(化名)叹了一口气,“每次讲这些,我心里都不好受。再加上现在我又患上了乳腺癌,对于那些影响自己心情的负能量的事情,我现在是尽量不去想,尽量不去说。”

韩月红早年在金坛一家柴油机厂工作,一开始待遇不错。那时候,她刚结婚不久,而且有了女儿。年轻的她对未来的一切都充满憧憬,坚信自己的生活会越来越好。

但事与愿违,首先让她受伤的就是婚姻。因为种种原因,她与孩子爸爸离婚。紧接着,厂里效益开始不好,很快倒闭,她

## “等她考上大学, 要带我去北京看看!”

成为一名下岗工人。

“当时我心情糟糕透了,而且每天还要照顾年纪尚小的女儿。也许是被接踵而至的打击所伤,也许是心理压力过大,很快我就觉得身体出了问题。到医院一检查,我被告知自己竟患上了乳腺癌。”

韩月红一边看病治疗,一边抚养女儿。令她庆幸的是,经过数次化疗后,她的病情控制得不错。之后的十多年,这个病再也没有犯过。

“病情稳定后,我的脑子里装的就只有女儿。为了给她更好的生活,我必须变得强大。”韩月红由此开始了打零工的生活,做家政、摆地摊,有时候,为了尽可能多地挣一些生活费,她一天要做几份工作,就这样,一干就是十多年。

随着年纪大了,女儿也长大成人并有了自己的小家庭,劳碌了大半辈子,韩月红开始想着如何更好地享受晚年生活。

就在这时候,意外再次降临。2024年下半年,身体不舒服的韩月红来到医院检查,结果再次让她震惊——她又患上了乳腺癌。

“感觉命运一直和自己作对。都时隔20年了,我都快忘记这个病了,偏偏它又

找上了我。有时候想想,自己的命真是太苦了。”在治疗的过程中,也有温馨和感动,给了她很大鼓励。“这次看病,女儿出的钱。我知道花了不少钱,问她具体花了多少,她怕我担心,一直不肯告诉我。”韩月红说,女儿和女婿都是打工人,每月工资也不高。他们每天早出晚归,挣钱十分辛苦。

“很多父母都会给孩子辅导功课。我女儿女婿忙于生计,从没有陪我外孙女做过作业。但是令我们没想到的是,外孙女特别懂事,做作业特别自觉。现在她正在华罗庚中学读高二,学习成绩不错。”

每次谈起外孙女,韩月红的脸上就堆满了笑容。患病后,外孙女多次安慰她,让其安心治病,一定要战胜病魔。“她告诉我,她要考北京的大学。等她考上大学了,她要带我去北京看一看。我坚信自己能挺过这一关,我期待北京之行的那一天会到来!”韩月红说。

编号:743  
姓名:韩月红(化名)  
年龄:67岁  
住址:金坛区西城街道虹桥社区  
家庭情况:20年前,她离异、下岗,之后患上乳腺癌;她一边与病魔抗争,一边把女儿抚养成人;20年后,她再次患上乳腺癌。

## 下面哪个心愿 您能帮他们完成

### 微心愿

韩月红(化名)

家庭情况:独居老人,患有乳腺癌。

微心愿:电暖气

唐珍娣(化名)

家庭情况:大儿子意外去世,小儿子意外受伤。

微心愿:空气炸锅

周小芳

家庭情况:近期查出患上癌症,丈夫在外打工。

微心愿:电磁炉

魏宏伟

家庭情况:离异多年,四处打零工,独自抚养读初三的儿子。

微心愿:微波炉

汤国梅

家庭情况:因患病做了手术,后期仍需较多医疗费用。

微心愿:电暖气

曹根英

家庭情况:乳腺癌患者,还患有糖尿病。

微心愿:电磁炉

肖阿凤

家庭情况:本人患有胰腺癌,治疗费用较大,老伴也是癌症患者。

微心愿:电磁炉

王泓滔

家庭情况:患有先天性心脏病,父亲打零工。

微心愿:微波炉

常倩倩

家庭情况:患有肾病,有3个孩子要抚养。

微心愿:电磁炉

马溢倩

家庭情况:患有听力残疾,独自抚养6岁女儿,母亲患重病。

微心愿:微波炉

### 本期周末关爱走进金坛区西城街道虹桥社区

### 两种捐助方式

1. 扫描常州日报社“周末关爱”慈善基金二维码



具体操作步骤为:

(1) 扫描二维码,进入基金主页;  
(2) 点击右下方“直接捐”,进入捐赠页面;

(3) 填写捐赠金额、捐赠人姓名(实名,或某先生、某女士,或网名)、联系方式等内容;

(4) 在捐赠人姓名后面,用括号注明本次捐赠社区名称“西城街道虹桥社区”,若是定向捐赠,请注明定向捐赠受赠人姓名;

(5) 捐赠后可下载捐赠证书、申请捐赠票据,如遇问题可咨询常州市慈善总会网络众筹部,电话:85600225(周一至周五的工作时间)。

2. 联系金坛区西城街道虹桥社区,电话:82821157、15190532085

## 她回馈社会传递爱心, 把温暖带给身边群众

月光看病吃药都要用去上千元。

“如果我们两个用用,日子还勉强说得过去。我还有个儿子,身体也不好。”唐珍娣介绍,儿子今年36岁了,一直未婚,之前因车祸腿脚不好,为了生计,每天跑外卖。

因为行动不便,唐珍娣儿子跑外卖接单,大多接的是有电梯的小区,或者是老小区的底层楼房。身体好的外卖员一月能挣大几千元,但唐珍娣的儿子每月也就挣个两千元。“他个人还要交养老保险和医保,一个月下来,也就剩个几百元。”

每次提起儿子,唐珍娣都感叹“自己的命不好”。原来,早年唐珍娣还有个大儿子。上世纪九十年代初,由于没有人照看孩子,唐珍娣的丈夫就带着大儿子去上班。在丈夫单位,大儿子不小心被搅拌机所伤,当场去世。直到现在,他还心存愧疚,“如果当时老伴不带大儿子去厂里,那现在他还在世,肯定还能帮帮我们。”

这几年,小儿子为了改变命运,也做过多次尝试。“也许是太急着成功了,想开店,但遇到了骗子,他和朋友几个人,每人都被骗去不少钱。被骗的很多钱,我们都



唐珍娣在收拾家务

“家里有点乱,你们稍等,等我整理下。”1月3日下午,唐珍娣(化名)见到上门的社区工作人员和前来采访的记者,又看看家务还没整理,有些不太好意思。“我身体不好,吃过午饭就坐在桌边休息。没想到一休息,就是两个小时。”

唐珍娣指了指角落里的桌子,中午吃剩下的饭菜还没收拾。除了饭碗,上面还摆放着一些药物。“我和老伴都患有心脏病,而且都有些严重。除了这个病,我们还都患有糖尿病等疾病。”

为了控制病情,唐珍娣和老伴每天都需要吃药,并需注射胰岛素。两人年轻时都是金坛的普通工人,退休金不多,但每

是借来的。为了还债,我们把小儿子的婚房都卖掉了。现在,我每月还要拿出几千元还债。”

前几年,唐珍娣心灰意冷。在她最困难的时候,是身边的朋友和社区工作人员给她带去心灵慰藉。

“社区工作人员经常上门看望我,陪我聊天,为我做心理辅导。我的朋友知道我的遭遇后,经常为我送来蔬菜。有时候,她还资助我,我真的很感动。”

尽管在生活中多次遭遇不幸,但现在的唐珍娣却积极乐观,坦然面对一切。为了传递朋友和社区工作人员带给她的温暖,她和老伴经常参加公益活动,并做起了社区助餐点的志愿者。

“只要我身体情况允许,我就会到助餐点去。我希望尽己所能,也帮助一下在生活中遇到困难的其他人!”唐珍娣说。

编号:744  
姓名:唐珍娣(化名)  
年龄:73岁  
住址:金坛区西城街道虹桥社区  
家庭情况:她和老伴都患有心脏病、糖尿病等疾病,大儿子遭遇意外去世,小儿子因意外造成腿脚不好。